
  

CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA DE SÃO JOSÉ DOS PINHAIS 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2019 

 

Ao quarto dia do mês de Abril de 2019, às 17h15, na Sede da Secretaria Municipal 
de Cultura, à Rua XV de Novembro, 1820, Centro, São José dos Pinhais, reuniram-
se os Conselheiros, conforme lista de presença anexa, para 3ª Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal de Cultura de São José dos Pinhais. A Presidenta do Conselho 
Andrea Serafim saúda a todos e dá início aos trabalhos abordando uma das 
necessidades levantadas na reunião anterior que foi verificar a existência de leis de 
incentivo a cultura no município. Como resultado, foi encontrado no Portal de 
Prefeitura a Lei nº 20/94. Andrea faz a leitura do documento e comenta que trata-se 
de uma legislação bastante antiga e pouco elaborada, mas que pode ser um 
caminho para iniciar os trabalhos nesse sentido. Após discussões sobre esse tema, 
dando continuidade aos assuntos da pauta, a Presidenta Andrea comenta sobre 
outra necessidade levantada na reunião passada, que foi a de realizar reunião com 
o Secretário Municipal de Cultura e também conselheiro Imar Augusto. Andrea conta 
que recebeu explicações sobre a situação financeira da SEMUC. Também comenta 
sobre sua participação em reunião do Conselho Municipal de Turismo, a qual contou 
com explanação de uma representante da Paraná Turismo com bastante 
conhecimento na área de fundos e que se dispôs a auxiliar também no COMUC. 
Andrea comenta também que a partir dessa conversa foi possível vislumbrar 
possibilidades de parcerias. Os conselheiros debatem sobre o Plano Municipal de 
Cultura e repasses para o Fundo Municipal de Cultura. Após exauridos os debates 
sobre esse tema e dando continuidade aos assuntos da pauta, a Presidenta Andrea 
aborda sobre o levantamento de propostas para buscar recursos por meio de 
emendas impositivas e pede que os conselheiros apresentem as suas sugestões. 
De posse da palavra o conselheiro Mario comenta sobre as emendas que buscou no 
último ano e que estão sendo encaminhadas para a SEMUC e que para esse ano 
tem como proposta a busca de recursos para aquisição de armários deslizantes para 
o Museu Municipal Atílio Rocco. Na ausência de outras propostas, e considerando a 
proximidade da elaboração e aprovação da leio orçamentária para o próximo ano, os 
conselheiros deliberam que as propostas das áreas devem ser encaminhadas para o 
COMUC até o próximo dia oito de abril, segunda-feira, para que todos os 
conselheiros tenham ciência do que estará sendo pleiteado junto aos vereadores. 
Dando continuidade aos assuntos da pauta, a Presidenta Andrea aborda o segundo 
item, que trata da Conferência Municipal de Cultura. Os conselheiros debatem o 
assunto e levantam a necessidade da realização dos fóruns setoriais nos bairros e 
não no centro, tendo em vista a necessidade de descentralização bem como a baixa 
participação da comunidade nas conferências anteriores. Os conselheiros deliberam 
que para a próxima reunião seja definida as datas e locais para a realização dos 
fóruns setoriais e da conferência para que possam iniciar a organização e 
divulgação desse evento. Finalizados os debates sobre esse tema, a Presidenta 
Andrea me passa a palavra para que eu possa informar aos conselheiros sobre o 
meu desligamento deste conselho, informando que até a próxima reunião a SEMUC 
indicará um substituto para esta cadeira. Exauridos os assuntos da pauta, a 
Presidenta Andrea agradece a presença de todos e encerra os trabalhos desta 
reunião às 18h35 e eu, Mariana de Santana Lourenço, lavro a presente ata. 
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